



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.11.2023 11:26  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **НА "ЕВРОПА КАФЕ"**  
Дата: 23.11.2023 09:15  
Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

"Въвеждане на еврото в България. въпроси и отговори за еврото" – това е темата на разговор, на който Търговско-промишлената палата и ЕВРОПА ДИРЕКТНО – Добрич са поканили днес ОТ 11.00 ч. представители на медиите, за да чуят техните нагласи относно ЕВРОТО. По време на събитието домакините обещаваат и Куиз за Еврото с награда – ДИКТОФОН. ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА – ДОБРИЧ е партньор на Европейската...

Заглавие: **Европейският парламент на предприятията: преход от режим на оцеляване към просперитет**  
Дата: 23.11.2023 09:43  
Медия: **Грамофона**

Шестото издание на Европейския парламент на предприятията - ЕПП /European Parliament of Enterprises™/ се проведе вчера в сградата на Европейския парламент в Брюксел. Над 700 предприемачи от цяла Европа бяха членове на Европейския парламент за един ден, обсъждаха и гласуваха по някои от най-важните теми за бизнеса в ЕС. Събитието бе организирано от Европалати в сътрудничество с Европейския парламен...

Заглавие: **МСП кандидатстват за енергийни обследвания**  
Дата: 23.11.2023 08:31  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

От началото на 2023г. Българската търговско-промишлена палата започна работа по нов проект EE4SMEs, чиято главна цел е да подпомогне енергийната ефективност /EE/ на малките и средните предприятия (МСП) в три сектора: туризъм, хранително-вкусова промишленост, металообработка и метални изделия. В рамките на проекта БТПП ще извърши обследвания за EE на 20 МСП, които ще бъдат проведени по пътеката на...

Заглавие: **Председателят на БТПП връчи плакет и грамота на БФБЛ**  
Дата: 22.11.2023 21:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Председателят на БТПП Цветан Симеонов бе сред специалните гости на събитието по повод 25 години от основаването на Български форум на бизнес лидерите (БФБЛ). Отбелязването на юбилея събра на едно място компании членове, партньори и съмишленици и се проведе под мотото "25 години заедно". Сред останалите официални гости бяха министър-председателят акад. Николай Денков, министрите на финансите и на ...

Заглавие: **БФБЛ отбеляза своята 25-годишнина**  
Дата: 22.11.2023 17:14  
Медия: **Бизнес новините**

Българският форум на бизнес лидерите е най-голямата и авторитетна общност на отговорните компании у нас. Българският форум на бизнес лидерите отбеляза юбилея си със събитие за членове, партньори и съмишленици София, 22 ноември 2023 г. На 21 ноември 2023 г. Българският форум на бизнес лидерите (БФБЛ) отбеляза своя своята 25-годишнина под мотото "25 години заедно" с коктейл за компании членове, партнь...

Заглавие: **България и Шри Ланка могат да си сътрудничат и при вноса на работна ръка, съобщи дипломат**

Дата: 22.11.2023 16:26

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов и посланикът на Шри Ланка Дамика Кумари Семасинге обсъдиха възможностите за развитие на търговско-икономическите отношения между двете страни, съобщи БТПП в последния брой на бюлетина си "Инфобизнес". Участие в срещата взе и почетният консул на Шри Ланка в България - Борислав Сарандев. Посланик Семасинге каза, че визит...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)**

Заглавие: **Откриват Международния проект "Етична мода" в София**

Дата: 23.11.2023 08:14

Медия: **Българско национално радио**

В София се открива и Международният проект "Етична мода" от Алесандро Джеретто - председател на Италианската търговска камара в България и Мартин Кантарели - собственик на италианска модна марка. Целта е трансформация към опазване на нашата планета. Повод за проекта е фактът, че модните марки често залагат на изкуствени материали, произведени във фабрики, в които не се зачитат безопасните условия...

Заглавие: **България не трябва да пропуска повече шансове, а да се възползва от световните тенденции**

Дата: 22.11.2023 21:30

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Преслав Райков, финансов анализатор, в "Светът е бизнес", 22.11.2023 Следващите три години не виждам как Европа би излязла от кризата, в която се намира. Имаме прекалено много локални икономически центрове. А България трябва да се възползва от трендовете, които се развиват в момента в света и да не изпуска възможности, както се случи в трите години след Covid. България пропусна да се възползва от шанс...

Заглавие: **3,8% е регистрираната безработица през месец октомври**

Дата: 22.11.2023 15:37

Медия: **Радио Велико Търново**

Равнището на регистрираната безработица за региона на Дирекция "Бюро по труда" – Велико Търново през месец октомври е 3,8%, при 5,5% за страната и 5,4% за област Велико Търново. Така през месец октомври се наблюдава повишение с 0,2% на нивото на безработица спрямо предходния месец септември. По общини безработицата е както следва – община Велико Търново 3,0%, община Елена 11,1% и община Златарица ...

Заглавие: **"Телелинк Бизнес Сървисис" с нов надзорен съвет и засилен фокус върху разрастване на Запад**

Дата: 23.11.2023 10:00

Медия: **Дневник**

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в които се случват - директно в имейла ви. Новият петчленен състав на съвета включва трима професионални инвеститори, бивш Vice President на Microsoft и англичанин, доскорошен лорд кмет на Лондон. Публичното дружество "Телелинк Бизнес Сървисис Груп" АД (ТБС) обнови изцяло своя надзорен съвет като част от стратегията за разрастване на групата н...

Заглавие: **ИПИ: Има дълбоки различия в качеството на живота между областните центрове**

Дата: 22.11.2023 15:21

Медия: **Под тепето**

Разпределението на брутният вътрешен продукт (БВП) между областите в България продължава да е крайно неравномерно и в първата година на възстановяване на националната икономика след ковид пандемията, пише БТА. Столицата запазва своето водещо място с 59 млрд. лв. БВП към 2021 г., или 43 процента от общия за страната. Втората икономика е тази на Пловдив с 10 млрд. лв. БВП (7,4 на сто от този на цялата...

Заглавие: **Създаваме Обществото на бъдещето**

Дата: 23.11.2023 10:03

Медия: **BGlobal**

То ще работи за България в следващите 10, 20, 50 години, в които промяната ще е единственото сигурно нещо. Списание BGLOBAL създава "Общество на бъдещето" на 7 декември в "Гранд Хотел Милениум София". Това е клуб, на мислещи хора, с визия за утрешния ден. Обществото на бъдещето ще обединява общото им знание за следващите 10, 20, 50 години, ще генерира идеи за развитие в един бъдещ свят, в който пром...

Заглавие: **Телелинк Бизнес Сървисис с нов надзорен съвет и засилен фокус върху разрастване на Запад**

Дата: 23.11.2023 10:30

Медия: **Марица**

Новият петчленен състав на съвета включва трима професионални инвеститора, бивш Vice President на Microsoft и англичанин, доскорошен Лорд Кмет на Лондон. Публичното дружество Телелинк Бизнес Сървисис Груп АД (ТБС) обнови изцяло своя надзорен съвет като част от стратегията за разрастване на Групата на Балканите, Западна Европа и САЩ. Новият съвет е съставен от пет члена, четирима от които са западни...

Заглавие: **Промяната: Бюджет 2024 година е в полза на олигархията и на рентниерите**

Дата: 23.11.2023 10:03

Медия: **Informiran.net**

Бюджет 2024 година е в полза на олигархията и на рентниерите. Това каза пред "Фокус" икономистът проф. д-р Боян Дуранкев. "Очевидно е, че в момента фокуса е върху една компания, но мисля, че министър Василев крие в ръкавите си много силни козове точно по тази линия. Особено, ако ги извади в последния момент, при влизане в пленарна зала на последно четене на Бюджета, напълно е възможно", смята икономистът...

Заглавие: **Петър Ганев, ИПИ: Актуализирането на данъчните оценки е правилна стъпка**

Дата: 23.11.2023 09:55

Медия: **Econ**

Актуализирането на данъчните оценки на имотите, каквото не е правено повече от 10 години, е стъпка в правилната посока и тази стъпка ще има по-сериозен ефект върху местните приходи на общините. Актуализирането на данъчните оценки на имотите, каквото не е правено повече от 10 години, е стъпка в правилната посока и тази стъпка ще има по-сериозен ефект върху местните приходи на общините. Предвиждаме,...

Заглавие: **Електроенергийната система на България се задъхва от бума на ВЕИ**

Дата: 23.11.2023 09:38

Медия: **WOW Media**

Българската електроенергийна система се задъхва от бума на възобновяемите енергийни източници през последните години – основно заради липсата на инвестиции в мрежата. Това са изводите от кръглата маса на тема "Електроенергийни мрежи и мрежови услуги – предизвикателства пред енергийния преход и пазарната либерализация", организирана от Института за енергиен мениджмънт. В България все по-често изпад...

Заглавие: **Депутати стопират вдигането на данъци**

Дата: 23.11.2023 09:33

Медия: **Flashnews.bg**

Депутати стопират вдигането на данъци. Предлагат увеличение на данък сгради с до 65 на сто. Повишават прага за регистрация по ДДС, но чак от началото на 2025 г., искат данък върху бакшишите. Депутатите от икономическата комисия към парламента отхвърлиха на първо четене предложените от Министерство на финансите промени в данъчните закони. През миналата седмица това направиха и депутатите от бюджетн...

Заглавие: **Експерт предупреди за притеснителна тенденция в цените и бизнеса**

Дата: 23.11.2023 09:03

Медия: **Фокус**

Имаме притеснения в няколко момента, които на практика противоречат на обявените намерения да се овладява инфлацията и да се подобрява бизнес средата. Напротив, виждаме много рязко влошаване на средата в сектора на търговията и ритейла като цяло. Първата причина за това е планираното въвеждане на минимален корпоративен данък, глобален. Това е планирано по начин, по който България да не се възползв...

Заглавие: **Бизнесът може да кандидатства по процедура за подобряване на условията на труд на служителите до края на годината**

Дата: 23.11.2023 10:41

Медия: **Industry Info**

Стартира кандидатстването за финансиране по процедура "Адаптирана работна среда" за подобряване на условията на труд на служителите, съобщи от Клъстер Мехатроника и Автоматизация (КМА).

Заглавие: **Планираме първите мастър класове за напреднали**

Дата: 23.11.2023 10:37

Медия: **Economy**

Доника Митева, Project Owner на SERP Acad., разказва за първата изцяло SEO академия в България. Доника Митева започва своята кариера в света на дигиталния маркетинг през 2020 г. като веб маркетинг специалист и успява да развие умения в On-page SEO, създаване на уебсайт архитектури и задания, и Manual QA. През 2022 година преминава успешно първото издание на SEO академията SERP Acad. като студент и н...

Заглавие: **nProy получава още 3.565 млн. лв. от инвеститори**

Дата: 23.11.2023 09:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Българското дружество Ню Хайърс Ад, което управлява платформата за свързване на кандидати и работодатели nProy, ще получи дялова инвестиция от малко над 1.5 млн. евро от фонда за рисков капитал Morningside Hill, съобщи за Forbes България управляващия партньор във фонда Павел Велков. Общият размер на рунда е 3.565 млн. лв., като в него участва и друг досегашен инвеститор (Блу Оушън Венчърс) с по-ма...

Заглавие: **Жп компании могат да заявят потенциален интерес да возят пътници в България**

Дата: 23.11.2023 11:06

Медия: **Капитал**

Оценката за търсенето на пътническите жп услуги е за скромнен и несигурен ръст на база намаляването на населението. От 23 милиона превозени пътници сега до около 28 милиона през 2040 г. Това е не много оптимистичната прогноза за нарастването на пътуванията с влак, което се очаква да се случи през следващите 15 години до 2040 г. в България. Прогнозата е част от Оценката на търсенето на пътническите же...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Предлагат по-висока възраст за пенсиониране**

Дата: 22.11.2023 15:09

Медия: **ТопПреса**

Да бъде увеличена възрастта за пенсиониране и да бъдат повишени вноските в частните универсални пенсионни

фондове, в които са осигурени работещите хора, родени след края на 1959 г., поиска изпълнителният директор на АИКБ Добрин Иванов. Необходимо е пенсионната възраст да бъде повишена, както и да бъде увеличена тежестта на втория стълб на пенсионното осигуряване, защото разходно покривната система...

Заглавие: **Преодоляване на липсата на таланти: Стратегии с международен акцент**

Дата: 22.11.2023 14:35

Медия: **Мениджър**

Неодстигът на таланти е болезнена тема за бизнеса в Европа и в България от години. В края на 2022 г. около 3% от работните места в Европейския съюз са били незаети, като това бележи върхови нива на свободните позиции на пазара на труда, непознати до сега за бизнеса в региона. Може би това обяснява и защо ЕС избра 2023 г. да бъде годината на уменията и така на преден план в дневния ред на всички дъ...

Заглавие: **Петър Димитров: A to JazZ вече има сериозно икономическо измерение**

Дата: 23.11.2023 09:58

Медия: **Българско национално радио**

В "Топлоцентралата" Алфа ризърч и A to JazZ ще представят икономическо изследване за ефекта на културния фестивал върху градската икономика през 2023 г. В отворена дискусия ще се включат експерти от икономическия, туристическия, културния и общественения сектор, за да коментират ролята на културата като двигател на икономическо и градско развитие. Фестивалът A to JazZ е най-голямото събитие за градска...

Заглавие: **Лъчезар Богданов, ИПИ: Регионите имат сериозен проблем с намирането на инвеститори, защото общините не работят заедно, нямат и икономически интерес**

Дата: 23.11.2023 09:31

Медия: **3e-news**

Общините да работят заедно, за да привличат инвеститори е едно от основните послания, които представи Лъчезар Богданов, главен икономист в Института за пазарна икономика по време на представянето на единственото по мащаба си изследване на социалното и икономическото състояние на областите в България "Регионални профили. Показатели за развитие 2023". Регионалните профили стъпват на 73 индикатора, п...

Заглавие: **Заплащането трябва да бъде такова, че човек да се чувства спокоен и щастлив**

Дата: 23.11.2023 10:33

Медия: **Informiran.net**

"Изкуственият интелект ще даде възможност на много хора да вършат по-ефективно работата си. Други ще могат да се преквалифицират и да работят дейности, които са по-предизвикателни и интересни. Причината човек да остане без работа ще бъде неосъзнаването за това колко важно е човек да може да се адаптира към променящия се свят", споделя Добромир Иванов, който е и следващият гост на Бисер Кунчев в ру...

Заглавие: **До 15 години се очаква да се трансформират или да изчезнат до 70 процента от днешните професии**

Дата: 23.11.2023 10:31

Медия: **Вестник Десант**

Все повече ще се налага ученето през целия животАвтор: ДесантСписъкът с професии, които се изучават в училище, ще бъде преосмислен. Това се налага, за да бъдем с една крачка напред и по-близо до бъдещето.Това коментира заместник-министърът на образованието и науката Мариета Георгиева при откриване на Националните дни за учене през целия живот в Стара Загора. По думите ѝ в следващите 15 години се о...

Заглавие: **Връзват примка за работа от къщи**

Дата: 23.11.2023 09:00

Медия: **Труд**

Изискват от служителя да бъде на линия по всяко време на денонощието Въвеждат "право на изключване" само ако в трудовия договор не е записано друго Посочваме мястото, където ще работим Хората, които работят от разстояние, може да нямат фиксирано работно време, но ще трябва да имат точно определено бюро, на което да

изпълняват задълженията си. По-строги правила за работа от къщи въвеждат с промени ...

Заглавие: **Девет черти, които да търсите у потенциалните си служители по време на интервю**

Дата: 23.11.2023 07:05

Медия: [Списание Enterprise](#)

Всеки бизнес дължи успеха си не само на своите лидери, но най-вече на служителите, които извършват ежедневните операции. Как обаче организацията да намери точните за нея служители? Можете да разработите по-ефективна стратегия за наемане, като дадете приоритет на определени черти, които да търсите у потенциалните служители, пише [entrepreneur.com](#). Умения за изграждане на взаимоотношения Дори в епоха...

Заглавие: **Твърде високо ниво на безработицата в целия свят! Какви са причините за това?**

Дата: 23.11.2023 10:41

Медия: [Zonaburgas.bg](#)

Изображение от Ernie Journeys в Unsplash През последните няколко години пандемията от ковид-19 значително катализира процесите с увеличаване на безработицата и рязко повишаване нивата на разходите за живот. От март 2020 успоредно започна повишаването на цените на повечето потребителски стоки и съответно стойностите на безработицата. Тук е моментът да подчертаем, че високите нива на безработицата ...

Заглавие: **Годишният доход на българина е повече от три пъти по-нисък от този на средния европеец**

Дата: 23.11.2023 10:13

Медия: [Варна 24](#)

През 2022 г. средните годишни заплати достигат от 73 642 евро в Исландия и едва 24 067 евро в Гърция, показват данни на Statista. Страните с най-високи годишни възнаграждения на гражданите през миналата година са Исландия (73 642 евро), Люксембург (72 529 евро), Швейцария (67 605 евро), Белгия (63 758 евро) и Дания (59 405 евро) На другия полюс - с най-ниско възнаграждение живеят гражданите в Гърция...

Заглавие: **С промени в Кодекса на труда се затягат правилата за работа от къщи**

Дата: 23.11.2023 10:10

Медия: [Econ](#)

По-строги правила за работа от къщи въвеждат с промени в Кодекса на труда, които са внесени в парламента от Министерски съвет Хората, които работят от разстояние, може да нямат фиксирано работно време, но ще трябва да имат точно определено бюро, на което да изпълняват задълженията си. По-строги правила за работа от къщи въвеждат с промени в Кодекса на труда, които са внесени в парламента от Минист...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Изборът да гласуваш "неправилно"**

Дата: 23.11.2023 10:39

Медия: [За истината](#)

Изборите приключиха, а животът продължава. Някъде по-лошо, отколкото преди, другаде – доста по-лошо. В три села от община Гълъбово, където Николай Тонев започва шестия си мандат след 20 години кметуване, хората имат проблеми. Битови наистина, но доста неприятни, защото животът в селата от Източномаришкия минен басейн изглежда като застинал отпреди няколко десетилетия, че и повече. Единствено няк...

Заглавие: **Караджов съсипа закон на Асен Василев: Писан е на коляно! Тия такси ще скочат шоково!**

Дата: 23.11.2023 10:30

Медия: [7 дни България](#)

Шоковото поскъпване на таксите заради недомислената методика в Законопроекта за местните данъци и такси ще затрудни голяма част от домакинствата. Това каза Гроздан Караджов от парламентарната група на "Има такъв народ" (ИТН) и бивш регионален министър в правителството "Петков" на вчерашната комисия по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление по време на представянето и обсъждан...

Заглавие: **Ще чакаме рейса докато не разберем, че PR-а работа отчита, но работа не върши**

Дата: 23.11.2023 09:04

Медия: [kendov.com](#)

Последните няколко дни транспортът в Община Родопи е обект на дискусии и манипулации. Това е така, защото е нередовен и графикът не се спазва, а много жители на Община Родопи работят в Пловдив и не могат да се придвижват. Както са казали мъдрите хора, един проблем не може да се реши, ако не се припознае като проблем и не се назове с истинското му име. В противен случай как ще бъде решен, ако не зна...

Заглавие: **Посланикът на Франция: България е на кръстопът, предприела е сериозни реформи в областта на правото**

Дата: 23.11.2023 10:16

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

България е на кръстопът, тя е предприела реализирането на много сериозни реформи в областта на правото и създаването на антикорупционни органи. Това заяви посланикът на Франция в България Жоел Мейер, който отправи приветствие към участниците в провеждащата се в София международна конференция, посветена на борбата срещу корупцията. Имате подкрепата на Франция и на целия Европейски съюз. Тези реформ...

Заглавие: **Урок по история: Четирима БГ владетели са канонизирани за светци**

Дата: 23.11.2023 10:54

Медия: [Блиц](#)

Ще ви представим една по-интересна и различна класация на българските владетели, пише [poznanieto.bg](#). Ще ви представим списък на тези от тях, които са канонизирани за светци от нашата църква. Ще ви обясним каква е причината за това. Списъкът ще е на хора, които са били на българския престол, а не на престолонаследници или роднини на владетелите. Ето кои са българските владетели обявени за светци х...

Заглавие: **Почивка у нас по Коледа и Нова година - 350-370 лева**

Дата: 23.11.2023 10:40

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

България очаква силен зимен сезон - с над 1,7 млн. чужди туристи Туристическият бранш очаква силен зимен сезон, който ще бъде обвързан не само със ски почивката и със снега, а и с балнео, спа и уелнес отдиха, посещенията при близки, родни и приятели, свързани с предстоящите празници от църковния календар, с културния и бизнес туризма. България е домакин и на множества състезания, в това число и за...

Заглавие: **Почти 60% от ИТ компаниите у нас са с българска собственост**

Дата: 23.11.2023 10:59

Медия: [Новини.бг](#)

Слушай новината Почти 60 процента (59,75 на сто) от ИТ компаниите у нас са с българска собственост, а останалите 40,25 на сто - с централен офис в чужбина, показват данните на специализираната платформа "Джоб Борд" (Job Board) за ИТ специалисти, собственост на компанията DEV.BG. Проучването обхваща над 1300 компании, предава БТА. Най-голям брой разкрити офиси има в София. Те представляват почти 64...

Заглавие: **Адвокат за сделките на "зелено": След подписан предварителен договор, инвеститорът повишава цената с 50-60%**

Дата: 23.11.2023 08:38

Медия: [Варна 24](#)

След разказ за опорочени практики при продажба на жилища "на зелено", при които строителят повишава цената, въпреки наличието на договор, който предварително я фиксира, адвокатът на един от потърпевшите от некоректната практика, разкри подробности пред БНР по казуса. "Оказва се, че този тип случаи са често срещани в последно време. Това е типична недробсъвестна търговска практика, при която има по...